

**Előterjesztő:** Dr. Faragó Péter  
polgármester

**Készítette:** Jakkel Péterné  
közoktatási referens

**Előterjesztés**  
**a Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda átszervezésére vonatkozó**  
**szándéknyilatkozat elfogadására**

Tisztelt Képviselő-testület!

Sajószentpéter Városi Önkormányzat a 135/2007.(VI.21.) KT határozatával döntött az általa fenntartott napközi otthonos óvodák szakmai, szervezeti és gazdasági integrációjáról és 2007. augusztus 1-jei hatállyal megalapította a Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvodát (továbbiakban: SKNOÓ). Ekkor az intézményben öt feladatellátási helyen 16 csoportban 439 gyermek nevelése történt.

Az óvoda jelenleg négy feladatellátási-helyen 15 csoportban 375 gyermek nevelését látja el. A feladatellátási-helyek kihasználtsági mutatója – étkezési létszámot figyelembe véve – az alábbiak szerint alakult:

Feladatellátási helyek	2011. okt. 1- jei létszám	Beíratott gyermek átlagléttszáma	Étkező átlagléttszám		Napi átlagléttszám
			2011 szept.01.- dec.15.	2012.jan.03.- febr.29	
<b>Bányász Utcai T. Óvoda</b>	98	24,5	76,16	78,67	19,35
<b>Központi Óvoda</b>	84	28	66,33	65,91	22,04
<b>Móra F. Utcai T. Óvoda</b>	96	24	84,64	87,65	21,54
<b>Semmelweis T. Óvoda</b>	97	24,25	77,13	79,02	19,52
<b>Eltérés az október 1-jei létszámtól</b>	<b>375</b>	<b>25,18</b>	<b>304,26</b>	<b>311,25</b>	<b>20,61</b>
			<b>-71</b>	<b>-64</b>	

A beiratkozott (375 fő) és ténylegesen az óvodába lévő – étkező – gyermekek száma lényegesen eltér egymástól.

A 2012. évi költségvetés tárgyalásakor a Képviselő-testület szembesült azzal a ténnyel, hogy önkormányzatunknak az SKNOÓ működtetéséhez, a normatív állami támogatáson felül 100 M Ft.-többletforrást kell biztosítania.

A költséghatékony feladatellátás megszervezése érdekében mindenképpen szükséges az önkormányzati ráfordítást csökkentő racionalizálási döntések meghozatala. Ez pedig a működési kiadások (intézmény-fenntartási és személyi kiadások) csökkentésével, valamint a kihasználtsági mutatók javításával érhető el.

Ahhoz, hogy az önkormányzati ráfordítás csökkenjen, legalább 30 fős óvodai csoportok kialakítása szükséges.

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 3.sz. melléklet II. fejezete 7-8. pontja – mely az osztályok, csoportok szervezéséről szól – felhatalmazást ad a maximális létszámtól való eltérés fenntartói engedélyezésre (maximum 30 %-kal). Így a csoportonként felvehető maximális létszám 32 fő lenne. A csoportok kihasználtsági mutatója jelenleg 78% és 87% közötti. Ha csoportonként 32 gyermek beiratkozásával számolunk, akkor a tényleges létszám 25-28 fő között alakul, ugyanez a szám 30 fős csoportlétszám esetén 23-26 fő között várható.

A jelenleg óvodában lévő 375 gyermekből várhatóan 122 fő kezdi meg általános iskolai tanulmányait. Információink szerint a beiratkozni szándékozók száma mintegy 120 fő, így az óvodai létszám a 2012/2013-as nevelési évben is hasonlóan fog alakulni. Ha a csoportok létszámát a testület 30 főben állapítja meg, akkor 12 csoport indítása indokolt 370 fős gyermeklétszám esetén.

A következő években azonban csökkenő tendenciát mutat a születések száma, ezzel párhuzamosan az óvodai létszám is.

A születések számának függvényében az óvodai létszám az alábbiak szerint alakul:

2011-ben született	2010-ben született	2009-ben született	2008-ban született	2007-ben született
<b>98</b>	<b>101</b>	<b>130</b>	<b>140</b>	<b>149</b>
		<b>419*</b>		
<b>371*</b>				
<b>329*</b>				

Ha változatlanul négy feladatellátási hellyel számolunk, még tovább romlik a kihasználtsági mutató.

A Bányász Utcai Tagóvodában a legalacsonyabb a kihasználtsági mutató, átlagban, csoportonként 19,35 gyermek vette igénybe az óvodai ellátást.

Az óvoda jelenleg 4 csoporttal működik. A beíratott gyermekek száma 98 fő, ebből 32 gyermek megy iskolába. A feladatellátási helyen 66 gyermek (melyből 3 fő HHH) marad, kiknek elhelyezéséről gondoskodni kell a másik három feladatellátási helyen, ahol az óvodai csoportlétszámok ezt lehetővé teszik. Tekintettel arra, hogy a Harica utcai óvoda átadására a nyár folyamán sor kerül, így a 12 óvodai csoport elhelyezése 3 feladatellátási helyen biztosítható.

A Bányász Utcai Tagóvoda megszüntetésének tervezett időpontja 2012. július 31. Az időpont kijelölését meghatározza a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 102. § (9) bekezdése:

*„A fenntartó tanítási évben (szorgalmi időben), továbbá - a július-augusztus hónapok kivételével - nevelési évben*

*a) iskolát nem indíthat, továbbá iskolát, kollégiumot, óvodát nem szervezhet át, nem szüntethet meg, fenntartói jogát nem adhatja át,*

*b) iskolai osztályt, kollégiumi csoportot, óvodai csoportot nem szerveztethet át, és nem szüntethet meg,*

*c) az iskola, kollégium, óvoda feladatait nem változtathatja meg.”*

A tagintézmény megszüntetése ellenére a fentiekben hivatkozott törvény 132. § (6) bekezdése alapján, a fenntartó önkormányzat *„köteles gondoskodni arról, hogy a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek három éves koruktól igénybe tudják venni az óvodai nevelést. 2012. augusztus 31-éig pedig valamennyi óvodai neveléssel összefüggő szülői igény teljesítéséhez szükséges feltételt meg kell teremteni.”*

Tisztelt Képviselő-testület!

Ahhoz, hogy a Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda átszervezése - Bányász Utcai Tagóvoda megszüntetése - 2012. július 31. napjával lehetővé váljon, a Köznevelésről szóló 1993. évi LXXIX. törvény 88. § (6) bekezdés szerint

*„A helyi önkormányzat a köznevelési intézményét, illetve egyes szolgáltatás ellátását - részben vagy egészben - akkor szüntetheti meg, köznevelési intézményét akkor szervezheti át, ha az adott tevékenységről, szolgáltatásról továbbra is megfelelő színvonalon gondoskodik oly módon, hogy annak igénybevétele a gyermeknek, tanulónak, szülőnek nem jelent aránytalan terhet. Ennek eldöntéséhez be kell szerezni a Kormány általános hatáskörű területi államigazgatási szerve, a főváros esetén fővárosi önkormányzat - fejlesztési tervre épített - szakvéleményét. A helyi önkormányzat köznevelési szakértő véleményét köteles beszerezni tervezett intézkedésének véleményezése céljából. A köznevelési szakértőnek abban a kérdésben kell állást foglalnia, hogy a javasolt megoldás biztosítja-e az adott tevékenység, szolgáltatás e bekezdésben meghatározottak szerint történő további ellátását. A szakértő véleményét a Kormány általános hatáskörű területi államigazgatási szerve, a főváros esetén fővárosi önkormányzat részére - a szakvélemény megkérésével egyidejűleg - meg kell küldeni. A független köznevelési szakértő személyére - a helyi önkormányzat megkeresésére - a köznevelési feladatkörében eljáró oktatási hivatal tesz javaslatot.”*

A törvény 102. § (3) bekezdését figyelembe véve

*„A fenntartó a köznevelési intézmény megszüntetésével, átszervezésével, feladatának megváltoztatásával, nevének megállapításával, vezetőjének megbízásával és megbízásának visszavonásával összefüggő döntése előtt beszerzi az intézmény alkalmazotti közösségének, az iskolaszéknek, az iskolai szülői szervezetnek (közösségnek), az iskolai diákönkormányzatnak, a nemzetiségi nevelésben-oktatásban részt vevő intézmény esetén - ha nem rendelkezik egyetértési joggal - a fenntartótól függően a települési vagy a területi nemzetiségi önkormányzat, illetőleg ennek hiányában az adott nemzetiség helyi egyesületének, szakközépiskola és szakiskola esetén a fővárosi, megyei gazdasági kamara véleményét.”*

A köznevelési törvény 121.§ (1) bekezdés 3. pontja határozza meg az aránytalan teher és 22. pontja a megfelelő színvonalon való további gondoskodás fogalmát:

**3. aránytalan teher:** *ha a gyermek, tanuló az óvodai nevelést, iskolai nevelést és oktatást lényegesen nehezebb körülmények között vagy jelentős költségnövekedés mellett tudja igénybe venni, figyelembe véve a gyermek, tanuló életkorát, sajátos nevelési igényét (pl. a változás miatt a nevelési-oktatási intézmény eléréséhez szükséges időtartam jelentősen megnövekszik; a nevelési-oktatási intézményt csak tömegközlekedési eszközzel, többszöri átszállással lehet megközelíteni);*

**22. megfelelő színvonalon való további gondoskodás:** *ha az új feltételek között folyó óvodai nevelés, iskolai oktatás, kollégiumi nevelés személyi és tárgyi feltételei megfelelnek a szabványoknak, a köznevelési törvény 1. és 3. számú mellékletében meghatározott előírásoknak, s továbbra is biztosítottak a meglévő pedagógiai szolgáltatások (pl. a nemzeti vagy etnikai kisebbségi óvodai nevelés, iskolai nevelés és oktatás a nyelvi környezetben; nem szűnik meg tagozatos oktatás, sajátos nevelési igényű gyermekek, tanulók sajátos nevelése és oktatása, tanulási nehézséggel küzdők nevelése, oktatása) igénybevétele;*

A megfelelő színvonalon való további gondoskodásban nem lesz változás, hiszen a Bányász Utcai Tagóvoda eddig a Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda egyik feladatellátási helye volt, ahol az Önkormányzat és az intézmény vezetése azonos szakmai színvonalon gondoskodott az óvodai nevelés feladatainak ellátásáról.

### **Az átszervezés és a megszüntetési eljárás lépései, ütemezése, felelősök**

1./ Fenntartói szándéknyilatkozat – elvi döntés

Határidő: 2012. március 22.

Felelős: polgármester , jegyző

2./ Vélemények beszerzése, egyeztetések lebonyolítása

Határidő: 2012. április 13.

Felelős: jegyző, intézményvezető

3./ Döntés

- a feladatellátási hely megszüntetéséről, az alapító okirat módosításáról
- óvodai csoportok számáról
- a feladatellátáshoz szükséges közalkalmazotti létszámról,
- órakedvezmények biztosításáról.

Felelős: polgármester

Határidő: 2012. május 31.

4./ A 3. pontban meghatározott döntések végrehajtása

Felelős: intézményvezető

Határidő: 2012. július 31.

5./ Intézményi dokumentumok, szabályzatok módosítása, jóváhagyása

Határidő: 2012. augusztus 31.

Felelős: polgármester, jegyző

Kérjük a T. Képviselő-testületet, hogy a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Sajószentpéter, 2012. március 13.

**Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének  
...../2012.(III.22.) határozata  
a Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda átszervezésére vonatkozó  
szándéknyilatkozat elfogadásáról**

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi döntést hozta:

1. Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete kifejezi azon szándékát, hogy a Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda Bányász Utcai Tagóvodáját, mint feladatellátási helyet 2012. július 31. napjával megszünteti.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

2. A fenti szándéknyilatkozat megvalósulása érdekében a jegyző az előírt dokumentumokkal haladéktalanul keresse meg a fenti tárgyban egyetértési joggal rendelkező Sajószentpéter Városi Roma Nemzetiségi Önkormányzatot, valamint a véleményezési joggal rendelkezőket: az intézmény alkalmazotti közösségét, az óvodai szülői szervezetet, hogy az átszervezéssel kapcsolatban véleményeiket mielőbb, de legkésőbb a megkeresésétől számított 15 napon belül elkészítsék.

Határidő: 2012. április 13.

Felelős: jegyző, intézményvezető

3. Felkéri a Polgármestert, hogy haladéktalanul keresse meg Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Oktatási Főosztályát, hogy az Országos szakértői névjegyzékben szereplő független szakértő személyére tegyen javaslatot.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

4. Felhatalmazza a Polgármestert a kijelölt szakértővel a megbízási szerződés megkötésére. A megbízási díj fedezetére a Polgármesteri Hivatal költségvetésében többlet forrást nem biztosít.

Határidő: a kijelölést követően azonnal

Felelős: polgármester

5. Felhívja a Polgármestert, hogy a szakértői véleményt haladéktalanul küldje meg a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal részére, és szerezze be a Kormány általános hatáskörű területi államigazgatási szervének szakvéleményét.

Határidő: a szakértői vélemény átvételét követően azonnal

Felelős: polgármester

6. Felhívja Polgármestert, hogy a 2012. májusi Képviselő-testületi ülésre terjessze elő a határozati javaslat 2-4. pontjában foglaltakat az intézményátszervezésre vonatkozó végső döntés meghozatala céljából.

Határidő: 2012. május

Felelős: polgármester